

本期推荐

文化味浓、烟火气足、体验感好
石狮假期消费多姿多彩

3版
消费

增至百只
栗喉蜂虎开始筑巢

5版
热线

第27届“中国青年五四奖章”
评选揭晓

6版
国内

习近平给中国农业大学科技小院的学生回信强调 厚植爱农情怀练就兴农本领 在乡村振兴的大舞台上建功立业

在五四青年节到来之际向全国广大青年致以节日的祝贺

新华社北京5月3日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日给中国农业大学科技小院的同学们回信，提出殷切期望，并在五四青年节到来之际，向全国广大青年致以节日的祝贺。

通过学校设立的科技小院，深入田间地头，和农民交朋友，在服务乡村振兴中解民生、治学问，我很欣慰。习近平强调，你们在信中说，走进乡土中国深处，才深刻理解什么是实事求是、怎么去联系群众，青年人就要“自找苦吃”，说得很好。新时代

中国青年就应该有这股精气神。党的二十大对建设农业强国作出部署，希望同学们志存高远、脚踏实地，把课堂学习和乡村实践紧密结合起来，厚植爱农情怀，练就兴农本领，在乡村振兴的大舞台上建功立业，为加快推进农业农村现代化、全面建设社会主义现代化国家贡献青春力量。

2009年，中国农业大学在河北省曲周县探索成立科技小院，把农业专业学位研究生派驻到农业生产一线，在完成知识、理论学习的基础上，研究解决农业农村发展中的实际问题，培养农业高层次人才，服务

农业农村现代化。目前，该校已在全国24个省区市的91个县市区旗建立了139个科技小院。近日，中国农业大学科技小院的学生代表给习近平总书记写信，汇报他们的收获和体会，表达了为农业强国建设作贡献的坚定决心。

2023年省级节能和循环经济专项资金申报启动 单个项目 最高奖励800万元

本报讯 记者从石狮市工业信息化和科技局获悉，为加快推动我市工业领域节能降碳、资源综合利用和绿色低碳发展，根据上级通知要求，我市于即日起启动2023年省级节能和循环经济专项资金奖励项目申报工作，符合条件的企业请于5月26日前进行网上和书面申报。

2023年省级节能和循环经济专项资金奖励项目选项范围包含节能技改(消纳自发自用可再生能源项目视同节能技改)、循环经济、认定奖励类、能力建设等四个方面。其选项原则为：节能项目须为福建省工信厅公布的工业重点节能改造项目库项目，且申报时已稳定运行3个月以上。节能技改项目(单家企业有多个不同项目必须汇总整合成一个项目上报，即每家企业限报一个项目)年节能量应在500吨标准煤及以上，若涉及产品能效提升的节能项目还要求产品能效达到行业先进水平。(下转五版)



工业·信息化·科技
服务创新转型
助推实业强市
主办 石狮市工业信息化和科技局

打造精美善治之城

石狮水头排涝枢纽工程 泵站机组联合试运行



本报讯 泵站开启，发出阵阵轰鸣声；排水通畅，流向下游出海口……“五一”前夕，石狮市水头排涝枢纽工程泵站机组联合试运行，三台泵站机组进行多次开关机测试，试运行各项参数指标符合设定目标。这也预示着，石狮市水头排涝工程项目距离正式投用迈进了重要一步。

作为福建省级重点项目，石狮市水头排涝枢纽工程是一座以防洪、排涝、纳潮、挡潮相结合的水利枢纽工程，也是石狮市民生工程。该项目占地面积约41.33公顷，在雪上沟主河道位置新建一座七孔桥闸，设计流量为1034立方米/秒；在水闸右岸上游建设泵站，安装3台竖井贯流泵，设计抽排流量135立方米/秒，泵站下游新挖外引渠长约250米至水闸下游出海口。此外，新增滞

洪湖面积约420亩，滞洪湖总面积达625亩，等等。自2020年6月开工以来，在业主单位、施工单位和监理单位的携手攻坚下，该工程即将投入使用。

“泵站机组联合试运行是水头排涝工程项目建设的重要阶段。”据项目建设方介绍，从4月25日开始，水头排涝工程项目

相关各方联合设备厂商、供电公司等单位，对三台泵站机组实施联合试运行，每次试运行启动间隔至少4小时，以确保水量达到预定要求，检验整个泵站运行的稳定性。试运行前，专家组已对试运行方案进行了审查和调试。试运行期间，专家和工作人员密切检测记录泵

站机组设备运行状况和参数。此次泵站机组联合试运行，整体运行平稳顺利，取得预期效果。“五一”节后，该项目还将继续实施联合试运行。

据悉，石狮水头排涝枢纽工程正式投入使用后，将成为石狮中心城区水利的重要排洪通道，全面提升城市防洪排涝能力，使

中心城市防洪排涝不再受制于“海水顶托”，告别风、暴、潮叠加之下，海水潮位高于闸内水位难以泄洪的窘境。该项目建设以来，先后获得“省水利工程标准化示范工地”“省水利建设工程文明工地”“较好的省重点项目建设单位”等荣誉。(记者 林恩炳 王国良 郭雅霞)

卡宾服饰公司团支部荣获 “全国五四红旗团支部”称号

本报讯 近日，共青团中央作出表彰决定，授予389个团组织“全国五四红旗团支部”称号。其中，石狮市宝盖镇卡宾服饰有限公司团支部荣获“全国五四红旗团支部”称号。

据悉，卡宾服饰公司团支部自建立以来，不断加强自身组织建设、思想建设和阵地建设，充分发挥团组织组织动员优势，引领带动企业青年在社会经济建设和企业发展中彰显担当作为。2022年疫情期间，第一时间组织青年们转产防护服和医用口罩，20天就实现日生产防护服上万件，医用口罩日产量达40万个，成为泉州防疫物资生产阵营的绝对主力。成立青年突击队，组织动员青年投入抗疫一线，动员企业青年主动参与厂区环境消杀、隔离区看守、测量体温、核酸检测等工作。卡宾公司还先后捐赠1000万元现金、一部救护车和超过5000箱饮用水、食品以及医用口罩等防疫物资用以疫情防控。近年来，卡宾服饰公司团支部先后荣获“泉州市五四红旗团支部”“福建省五四红旗团(总)支部标兵”等称号。(记者 许小雄)

关注“五一”劳动节·脸谱

“五一”我在岗 劳动最光荣



5月1日，一支由蚶江消防救援站组织的消防应急救援队伍，在石厝公园开展现场安全巡查。据悉，石厝公园“汉唐幻境光影夜游节”活动开始前，这支消防应急救援队伍已对景区内各项安防措施进行细致检查，并进一步完善了应急救援设备，为演出安全保驾护航。(记者 郭雅霞)



“五一”期间，作为“美食生产者”的厨师们坚守在自己的工作岗位上，用精湛的手艺为广大市民游客的舌尖服务着。在石狮某酒店后厨，颠勺、挥铲的声音此起彼伏，厨师们忙得不亦乐乎，只为让远方的游客们一饱口福，领略一把“舌尖上的石狮”。(记者 庄玲娥 李荣鑫)

下宅村百岁老人寿庆 捐款87万元助力公益事业

新时代文明实践

本报讯 5月1日，永宁镇下宅村李秀琼老孀人百岁寿庆，捐款

87万元助力公益事业。

据了解，87万元善款分别捐给石狮太原堂理事总会教育基金5万元，霞泽老友会17万元，霞泽教育促进会5万元，霞泽王氏东界顶新厝祖祠重建捐资40万元，霞泽王氏东界顶新厝三柱房基金会5万元，霞泽公共基础设施建设10万元，霞泽王氏理事会5万元。

据下宅村党总支书记、村委会主任蔡运河介绍，李秀琼退休前是一名助产师，深耕妇科，医术精湛，30多年来服务乡亲，接生超过3000例，成功率100%，美誉度很高。老人高风亮节，勤劳善良；尊老爱幼，和睦乡邻；贤淑德善，言传身教。美满的家庭、严格的家教、良好的家风成为家族晚辈们的榜样，留下了宝贵的精神财富，也成就着每一个子孙后代。在她的教育下，子孙后辈们勤勉进取、勇于打拼，在事业有成的同时，不忘桑梓，热心公益事业，带头践行村规民约，积极响应移风易俗的号召，向社会大众传递正能量，受到村民和社会各界的赞誉。(记者 洪亚男)



热闹夜市 烟火依旧

“五一”小长假结束，夜市烟火气依旧。5月3日晚8时半，记者前往金相路，这条干道于2020年7月起实施晚间限时交通管制，带火了一个更为有序、卫生的新型夜

吃在石狮

市。因为周边人流密集，如今，这里依然是石狮繁华“夜间经济”的

代表作。此起彼伏的商家吆喝声，摩肩接踵的客流，成为“吃在石狮”的生动诠释，尽显石狮“不夜城”的活力！(记者 康清辉 李荣鑫)

扫描二维码

关注石狮日报
头条号、视频号



今日天气

南风3-4级 南风5-6级
白天最高温度29℃
夜里最低温度24℃
小雨
石狮市气象局发布